
Liptovčania poďakovali za úrodu v tradičnom duchu
Niekoľko sto návštevníkov zažilo 4. októbra 2015 autentickú atmosféru jesenného
poďakovania za úrodu na Liptove.
 

 
Každoročne v prvú októbrovú nedeľu prídu stovky ľudí do Múzea liptovskej dediny Pribylina, aby si
vychutnali zážitok z poďakovania liptovských poľnohospodárov v autentickom ľudovom prostredí.
 
Organizátorom akcie bola Liptovská poľnohospodárska a potravinárska komora. Na úvod sa so
svojím programom predstavili folklórne súbory a nasledovalo poďakovanie liptovským
poľnohospodárom a potravinárom za tohtoročnú úrodu a vyrobené potraviny. S príhovorom vystúpili
predseda Slovenskej poľnohospodárskej a potravinárskej komory Milan Semančík a riaditeľ
Liptovského múzea v Ružomberku Martin Krupa, prítomný bol aj člen predstavenstva SPPK
a zároveň riaditeľ Liptovských pekární a cukrární VČELA- Lippek a.s., rodák Slavomír Moravčík.
 
Predseda SPPK Milan Semančík sa počas príhovoru priznal, že na tejto akcii je prvýkrát. „Potešilo
ma nádherné prostredie a všadeprítomný folklór,“ dodal. Návštevníkom zároveň prezentoval
informácie z jesenného zberu plodín, pričom spomenul aj možný nedostatok krmovín na zimu. „Aj
napriek problémom však môžeme povedať, že sme zabezpečili dostatok obilia na kŕmne
a potravinárske účely pre potreby Slovenska,“ ubezpečil M. Semančík. Predseda SPPK zároveň verí,
že problémy s nedostatkom krmovín z jesenných plodín sa podarí dohnať zberom úrody
z produkčnejších regiónov.
 



 
Predseda Liptovskej poľnohospodárskej a potravinárskej komory Miroslav Štefček sa účasti hostí
a vysokého počtu návštevníkov potešil. Z pozície predsedu regionálnej komory pripravuje podujatie
päť rokov. O koľký ročník akcie ide, však liptovskí poľnohospodári nevedia. Predpokladajú, že
poďakovanie za úrodu je v liptovskom regióne už desaťročia stará tradícia. „Už šestnásť rokov
organizujeme súťaž o najlepších poľnohospodárov Liptova. Naše poďakovanie za úrodu je jedno
z najstarších, ak nie najstaršie podujatie tohto druhu na Slovensku,“ dodal M. Štefček.
 

-----> Pozrite si celú fotogalériu
 
Tamojší poľnohospodári podľa riaditeľky liptovskej regionálnej komory Dany Flórovej prežili úspešný
rok. „Letná žatva priniesla úrodu 4,2 t/ha. Pozitívne čísla sa týkajú aj jesenného zberu plodín.
Priemerný výnos zemiakov v regióne je 19 t/ha, repky približne 2 t/ha,“ informovala D. Flórová.
 
V sprievodnom kultúrnom programe sa predstavili regionálne folklórne skupiny: spevácka skupina
Sliačania, folklórna skupina z Liptovského Ondreja, folklórna skupina Chabenec z Dúbravy
a folklórne združenie Stráne z Važca. Pre návštevníkov organizátori pripravili výstavu
poľnohospodárskych plodín, produktov ovocia a zeleniny z Liptova. Liptovská pekáreň Lippek
potešila ľudí výstavou chleba a predajom pekárenských a cukrárenských výrobkov. Pre záujemcov
z radov odborníkov a laikov pripravil Výskumný a šľachtiteľský ústav zemiakársky prednášku na
tému Súčasnosť a perspektívy v pestovaní zemiakov. V Múzeu liptovskej dediny mali návštevníci
taktiež možnosť ochutnať tradičné slovenské jedlá z kapusty, zemiakov alebo múky a obzrieť si
oživené hospodárske dvory.
 

http://www.slovenskesunajlepsie.sk/blog/liptovcania-podakovali-za-urodu-v-tradicnom-duchu


 
Ponúkame výsledky jednotlivých kategórií súťaže o najlepších liptovských poľnohospodárov:
 
Najlepší pestovateľ obilnín: Agro-Racio s r.o. Liptovský Mikuláš - 6,16 t/ha
Najväčší pestovateľ zemiakov: PD Liptovský Mikuláš - 28 t/ha
Najlepší pestovateľ repky: PD Ludrová - 2,3 t/ha
Najlepší chovateľ dojníc: RD Liptovská Kokava - 7702 litrov na jednu kravu
Najlepší chovateľ oviec: Agro-Racio s r.o. Liptovský Mikuláš – 30,20 kíl ovčieho syra na jednu ovcu
 
Súčasťou súťaže je aj vyhodnotenie kategórií o najlepší chlieb a najlepší cukrárenský výrobok. Pohár
za chlieb Jánošík si prevzala spoločnosť Tatrapeko a.s. Liptovský Mikuláš, druhú kategóriu za
šklbenec s javorovým sirupom vyhrali Liptovské pekárne a cukrárne Lippek, a.s.
 
Peter Cyprich, tlačový odbor SPPK
 
 


